



香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港新一屆區議會選舉提名期正式開始, 18區的選舉主任全日共接獲243份提名表格, 其中以黃大仙區最多, 佔28人(見表)。多個政黨為搶頭彩, 均於提名首日早上報名參選。其中, 以民建聯的聲勢最為浩大, 全日有9個支部, 約90人報名參選, 該黨中西區、離島區同場誓師, 並以「十兄弟」強調了該黨為民服務的決心, 大埔區的「新舊組合」亦令人耳目一新。

同日, 工聯會12名參選者也率先報名, 而民主黨、民協及職工盟等同日亦遞交了提名表(相關新聞刊A15版)。

■民建聯備戰新一屆區選, 昨日舉行中西區及離島區誓師大會。香港文匯報記者劉國權 攝

首日243人報名區選

民建聯90人搶頭彩 中西區離島「十兄弟」誓師

登高望遠

區選提名期首日 243人報名

香港島	新界
中西區: 10	荃灣: 7
灣仔: 4	屯門: 19
東區: 8	元朗: 23
南區: 11	北區: 2
九龍	大埔: 15
油尖旺: 12	西貢: 15
深水埗: 15	沙田: 14
九龍城: 21	葵青: 10
黃大仙: 28	離島: 4
觀塘: 25	
總數: 243	

注: 獲提名人士的資料已上載到選舉網頁 (www.elections.gov.hk/de2011/chi/nominat2.html)。
資料來源: 選舉事務處
製表: 香港文匯報記者 鄭治祖

新一屆區議會提名期昨日正式展開, 民建聯9個支部的參選人已於首日遞交報名表, 包括中西區、離島區、九龍城、大埔、黃大仙、西貢、觀塘、元朗及屯門。該黨中西區和離島區支部10名參選人, 舉行誓師大會, 民建聯主席譚耀宗, 創黨主席曾鈺成, 副主席劉江華及張國鈞, 青年民建聯主席周浩鼎、中西區區議會主席陳特楚等聯同上百名街坊到場為他們打氣支持。

展現「十項全能」 服務地區街坊

在香港粵語長片《十兄弟》中, 千里眼、順風耳、大力三、高腳七……均是不少市民耳熟能詳的人物。原來, 民建聯中西區、離島支部也有「十兄弟」, 同樣擁有服務市民的10種「異能」, 並堅持「團結就是力量」, 全面展現民記服務地區的「十項全能」。

「千里眼」葉國謙 「高腳張」張國鈞

其中, 「大阿哥」的葉國謙擁有一對現代「千里眼」, 強調「所有的民間疾苦, 我都睇得清, 善惡是非, 我們分得明; 社會上任何不公義、不正義的事情, 都逃不出我的現代千里眼」, 離島區區議會主席周轉香則有一對「順風耳」, 「聆聽市民心聲, 我們最用心, 市民有甚麼心願, 有甚麼訴求, 我們都聽得到」。

民建聯年輕新一代、副主席張國鈞亦「變身」為「高腳張」, 「我雖個子不高, 不過站在民建聯的平台上, 站得高, 望得遠」, 並強調民記服務街坊, 絕不會眼光狹窄, 而是對香港未來發展都有長遠眼光和抱負, 「我們是有堅持的」。

「新舊結合」 民記十人競逐大埔

同日, 民建聯大埔區10名參選人, 其中有3名是新人, 其餘7人則為爭取連任的現任區議員, 表現出「新舊結合」的團結及朝氣。他們在報名後舉行造勢活動, 民建聯副主席劉江華及新界東立法會議員陳克勤, 聯同逾



■葉國謙手持望遠鏡, 變身「十兄弟」中的大阿哥「千里眼」。香港文匯報記者劉國權 攝

百名市民到場支持, 和富大埔足球隊隊員更到場向每名參選人贈送標語打氣, 並宣布該團隊將主打區內的交通網絡議題, 並會兼顧鄉郊發展, 如鳳園的保育計劃等。

在3名新人中, 胡健民將挑戰大埔區「兩屆票王」、反對派的任啟邦。不過, 民建聯大埔支部主席黃碧嬌對胡健民等3名新人充滿信心。她解釋, 該3名參「新丁」在過去一段時間, 在大埔做了很多地區工作, 「日日6點起身做街站、巡區。勤力工作得到很多街坊認同」, 但在去屆區選大勝對手1,300多票的嬌姐亦提醒, 3名新紮參選人要多爭取曝光, 凡事親力親為, 而擺街站更屬絕不可少的「指定動作」。

街坊厭惡暴力 讚民建聯「正氣」

有撐場的街坊大讚民建聯是一個充滿正氣的政黨。陳克勤坦言, 區內街坊對近年有政黨類以語言暴力, 甚至肢體衝突等剝削他人的發言機會, 感到十分反感, 並期望民建聯能夠打擊近年的政治歪風。



工聯會15人報名

■工聯會政務委員會副主任兼立法會議員黃國健為該會5位觀塘區選參選人打氣。

冷觀反對派內訌 民記勝選靠實幹

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 由於明年立法會選舉將新增5個「超級區議員」議席, 為取得「入場券」, 各大政黨均派重兵參與年底的區議會選舉。民建聯主席譚耀宗坦言, 民建聯的參選人會堅持做好地區工作, 全力以赴, 爭取選民的支持, 而不會依賴反對派陣營內部矛盾來爭取議席。

譚耀宗: 主打地區工作

譚耀宗昨日在民建聯中西區、離島區參選人的誓師大會上表示, 民建聯的參選人, 包括通過選民對過往工作認同而爭取連任者, 及首次參選希望通過地區工作的實幹, 爭取選民給予他們一個機會者, 並提醒今屆選情將會很激烈, 相信有十分多人參選, 其中更不乏知名度高者; 現在距離投票日還有差不多2個月的時間, 期間可能還會有許多事情發生, 因此民建聯一定不能有一丁點的鬆懈, 必須全力以赴, 做到最好, 爭取市民的支持。

在年底區選中, 反對派陣營內各黨派互相攻訐, 譚耀宗強調, 民建聯不會以別人的選舉策略去做選舉工程, 而是一如既往地「主打」地區工作, 在選舉期內向選民更好地推薦他們的參選人。

曾鈺成: 行動贏取民心

民建聯黨務顧問曾鈺成在誓師會上亦勉勵一眾參選人, 強調民建聯兄弟姊妹的參政議政能力是長期艱苦鍛煉, 在社區內服務練就; 無論是資深的如葉國謙、周轉香, 或是年輕的弟弟妹妹如蕭嘉怡、張國鈞, 都是一心為社區, 用汗水來灌溉社區, 是通過長期與市民接觸, 鍛煉他們的參政議政能力。

他說: 「未來一段日子, 直至去11月6日, 民建聯所有的支部委員、會員、職員, 所有的中央委員、會員、職員, 都會與大家並肩打拚, 用行動證明給香港市民, 民建聯是值得支持、應該支持的, 民建聯必勝!」

■民建聯中西區參選人蕭嘉怡以花明志, 誓用辛勤汗水澆灌出美麗社區。香港文匯報記者劉國權 攝

2011年選民登記冊 5地方選區選民分佈

地方選區	選民人數
香港島	634,922
九龍西	454,091
九龍東	577,687
新界西	1,010,190
新界東	883,645

資料來源: 選舉事務處
製表: 香港文匯報記者 鄭治祖



■離島區議會主席周轉香「豎起」一對「順風耳」, 寓意「聆聽市民心聲」。香港文匯報記者劉國權 攝

地區選民356萬創新高

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 選舉事務處昨日公布2011年正式選民登記冊, 其中地方選區正式選民登記冊載有356.0535萬名選民, 創歷年新高(見表)。選舉事務處發言人指, 這些已登記選民可以在11月舉行的區議會選舉中投票。

同時, 功能界別正式選民登記冊載有24,314.2萬名選民, 選舉委員會界別分組正式投票人登記冊則載有24,955.4萬名投票人。

有關正式選民登記冊的統計資料, 可在選民登記網站 (www.voterregistration.gov.hk) 查閱, 而全套地方選區正式選民登記冊已存放在選舉事務

處位於灣仔港灣道25號海中心10樓的辦事處, 在星期一至五的通常辦公時間內供市民查閱。市民亦可於各區民政事務處查閱地方選區正式選民登記冊中與該區有關的部分。

全套功能界別正式選民登記冊和選舉委員會界別分組正式投票人登記冊, 亦放置於選舉事務處位於灣仔海中心及灣仔愛群道32號愛群商業大廈10樓的辦事處, 以及位於中環、旺角、觀塘、沙田和荃灣的民政事務處, 供市民查閱。

已登記選民亦可致電選舉熱線 (28911001) 查詢其登記資料。



■民建聯「新舊組合」10人競逐大埔區。香港文匯報記者 鄭治祖 攝